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绝密★启用前

２００９年１月全国硕士研究生入学统一考试
管理类专业学位联考综合能力试题

一、问题求解：第１～１５小题，每小题３分，共４５分。下列每题给出的（Ａ）、（Ｂ）、（Ｃ）、（Ｄ）、

（Ｅ）五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡
獉獉獉

上将所选的字母涂黑。

１．一家商店为回收资金，把甲、乙两件商品均以４８０元一件卖出 ．已知甲商品赚了２０％，乙商品

亏了２０％，则商店盈亏结果为（　　）．
（Ａ）不亏不赚 （Ｂ）亏了５０元 （Ｃ）赚了５０元
（Ｄ）赚了４０元 （Ｅ）亏了４０元

２．某国参加北京奥运会的男、女运动员比例原为１９∶１２，由于先增加若干名女运动员，使男、女运

动员比例变为２０∶１３，后又增加了若干名男运动员，于是男、女运动员比例最终变为３０∶１９．如

果后增加的男运动员比先增加的女运动员多３人，则最后运动员的总人数为（　　）人．
（Ａ）６８６ （Ｂ）６３７ （Ｃ）７００ （Ｄ）６６１ （Ｅ）６００

３．某工厂定期购买一种原料，已知该厂每天需用该原料６吨，每吨价格１　８００元 ．原料的保管等

费用平均每吨３元，每次购买原料支付运费９００元 ．若该厂要使平均每天支付的总费用最省，

则应该每（　　）天购买一次原料．
（Ａ）１１ （Ｂ）１０ （Ｃ）９ （Ｄ）８ （Ｅ）７

４．在某实验中，三个试管各盛水若干克 ．现将浓度为１２％的盐水１０克倒入Ａ管中，混合后，取

１０克倒入Ｂ管中，混合后再取１０克倒入Ｃ管中，结果Ａ，Ｂ，Ｃ三个试管中盐水的浓度分别为

６％、２％、０．５％，那么三个试管中原来盛水最多的试管及其盛水量各是（　　）．
（Ａ）Ａ试管，１０克 （Ｂ）Ｂ试管，２０克 （Ｃ）Ｃ试管，３０克
（Ｄ）Ｂ试管，４０克 （Ｅ）Ｃ试管，５０克

５．一艘轮船往返航行于甲、乙两个码头之间，该船在静水中的速度不变，则当这条河的水流速度

增加５０％时，往返一次所需的时间比原来将（　　）．
（Ａ）增加 （Ｂ）减少半个小时 （Ｃ）不变
（Ｄ）减少１个小时 （Ｅ）无法判断

６．方程｜ｘ－｜２ｘ＋１｜｜＝４的根是（　　）．

（Ａ）ｘ＝－５或ｘ＝１ （Ｂ）ｘ＝５或ｘ＝－１ （Ｃ）ｘ＝３或ｘ＝－５３

（Ｄ）ｘ＝－３或ｘ＝５３
（Ｅ）不存在

７．３ｘ２＋ｂｘ＋ｃ＝０（ｃ≠０）的两个根为α，β，如果又以α＋β，αβ为根的一元二次方程是３ｘ
２－ｂｘ＋ｃ＝０，则

ｂ和ｃ分别为（　　）．
（Ａ）２，６ （Ｂ）３，４ （Ｃ）－２，－６
（Ｄ）－３，－６ （Ｅ）以上结论均不正确



２００９－１－第２　　　　页（共２８页）

８．若（１＋ｘ）＋（１＋ｘ）２＋…＋（１＋ｘ）ｎ＝ａ１（ｘ－１）＋２ａ２（ｘ－１）２＋…＋ｎａｎ（ｘ－１）ｎ，则ａ１＋２ａ２＋

３ａ３＋…＋ｎａｎ＝（　　）．

（Ａ）３
ｎ－１
２

（Ｂ）３
ｎ＋１－１
２

（Ｃ）３
ｎ＋１－３
２

（Ｄ）３
ｎ－３
２

（Ｅ）３
ｎ－３
４

９．在３６人中，血型情况如下：Ａ型１２人，Ｂ型１０人，ＡＢ型８人，Ｏ型６人 ．若从中随机选出两

人，则两人血型相同的概率是（　　）．

（Ａ）７７３１５
（Ｂ）４４３１５

（Ｃ）３３３１５

（Ｄ）９１２２
（Ｅ）以上结论均不正确

１０．湖中有四个小岛，它们的位置恰好近似构成正方形的四个顶点 ．若要修建三座桥将这四个

小岛连接起来，则不同的建桥方案有（　　）．
（Ａ）１２种 （Ｂ）１６种 （Ｃ）１８种
（Ｄ）２０种 （Ｅ）２４种

１１．若数列｛ａｎ｝中，ａｎ≠０（ｎ≥１），ａ１＝
１
２
，前ｎ项和Ｓｎ 满足ａｎ＝

２Ｓ２ｎ
２Ｓｎ－１

（ｎ≥２），则 １
Ｓ｛ ｝ｎ 是（　　）．

（Ａ）首项为２，公比为１２
的等比数列

（Ｂ）首项为２，公比为２的等比数列
（Ｃ）既非等差也非等比数列

（Ｄ）首项为２，公差为１２
的等差数列

（Ｅ）首项为２公差为２的等差数列

１２．直角三角形ＡＢＣ的斜边｜ＡＢ｜＝１３，直角边｜ＡＣ｜＝５，把ＡＣ对折到ＡＢ 上去与斜边相重合，

点Ｃ与点Ｅ 重合，折痕为ＡＤ（如图１所示），则图１中阴影部分的面积为（　　）．����yyyy
图１

（Ａ）２０ （Ｂ）４０３
（Ｃ）３８３

（Ｄ）１４ （Ｅ）１２

１３．设直线ｎｘ＋（ｎ＋１）ｙ＝１（ｎ为正整数）与两坐标轴围成的三角形面积为Ｓｎ，ｎ＝１，２，…，２　００９，则

Ｓ１＋Ｓ２＋…＋Ｓ２　００９＝（　　）．

（Ａ）１２×
２　００９
２　００８

（Ｂ）１２×
２　００８
２　００９

（Ｃ）１２×
２　００９
２　０１０

（Ｄ）１２×
２　０１０
２　００９

（Ｅ）以上结论都不正确

试读结束，需要全本PDF请购买 www.ertongbook.com
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１４．若圆Ｃ：（ｘ＋１）２＋（ｙ－１）２＝１与ｘ轴交于Ａ 点、与ｙ轴交于Ｂ 点，则与此圆相切于劣弧ＡＢ
中点Ｍ（注：小于半圆的弧称为劣弧）的切线方程是（　　）．

（Ａ）ｙ＝ｘ 槡＋２－ ２ （Ｂ）ｙ＝ｘ＋１－１
槡２

（Ｃ）ｙ＝ｘ－１＋１
槡２

（Ｄ）ｙ＝ｘ 槡－２＋ ２

（Ｅ）ｙ＝ｘ 槡＋１－ ２

１５．已知实数ａ，ｂ，ｘ，ｙ满足ｙ＋｜槡ｘ 槡－ ２｜＝１－ａ２ 和｜ｘ－２｜＝ｙ－１－ｂ２，则３ｘ＋ｙ＋３ａ＋ｂ＝（　　）．
（Ａ）２５ （Ｂ）２６ （Ｃ）２７
（Ｄ）２８ （Ｅ）２９

二、条件充分性判断：第１６～２５小题，每小题３分，共３０分。要求判断每题给出的条件
（１）和条件（２）能否充分支持题干所陈述的结论。（Ａ）、（Ｂ）、（Ｃ）、（Ｄ）、（Ｅ）五个选项
为判断结果，请选择一项符合试题要求的判断，在答题卡

獉獉獉
上将所选项的字母涂黑。

（Ａ）条件（１）充分，但条件（２）不充分．
（Ｂ）条件（２）充分，但条件（１）不充分．
（Ｃ）条件（１）和条件（２）单独都不充分，但条件（１）和条件（２）联合起来充分．
（Ｄ）条件（１）充分，条件（２）也充分．
（Ｅ）条件（１）和条件（２）单独都不充分，条件（１）和条件（２）联合起来也不充分．

１６．ａ２１＋ａ２２＋ａ２３＋…＋ａ２ｎ＝
１
３
（４ｎ－１）．

（１）数列｛ａｎ｝的通项公式为ａｎ＝２ｎ．
（２）在数列｛ａｎ｝中，对任意正整数ｎ，有ａ１＋ａ２＋ａ３＋…＋ａｎ＝２ｎ－１．

１７．Ａ企业的职工人数今年比前年增加了３０％．
（１）Ａ企业的职工人数去年比前年减少了２０％．
（２）Ａ企业的职工人数今年比去年增加了５０％．

１８．｜ｌｏｇａｘ｜＞１．

（１）ｘ∈［２，４］，１２＜ａ＜１．

（２）ｘ∈［４，６］，１＜ａ＜２．

１９．对于使ａｘ＋７ｂｘ＋１１
有意义的一切ｘ的值，这个分式为一个定值．

（１）７ａ－１１ｂ＝０．
（２）１１ａ－７ｂ＝０．

２０． ａ２－ｂ２

１９ａ２＋９６ｂ２＝
１
１３４．

（１）ａ，ｂ均为实数，且｜ａ２－２｜＋（ａ２－ｂ２－１）２＝０．

（２）ａ，ｂ均为实数，且 ａ２ｂ２

ａ４－２ｂ４＝１．
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２１．２ａ２－５ａ－２＋ ３
ａ２＋１＝－１．

（１）ａ是方程ｘ２－３ｘ＋１＝０的根．
（２）｜ａ｜＝１．

２２．点（ｓ，ｔ）落入圆（ｘ－ａ）２＋（ｙ－ａ）２＝ａ２ 内的概率是１４．

（１）ｓ，ｔ是连续掷一枚骰子两次所得到的点数，ａ＝３．
（２）ｓ，ｔ是连续掷一枚骰子两次所得到的点数，ａ＝２．

２３．（ｘ２－２ｘ－８）（２－ｘ）（２ｘ－２ｘ２－６）＞０．
（１）ｘ∈（－３，－２）．
（２）ｘ∈［２，３］．

２４．圆（ｘ－１）２＋（ｙ－２）２＝４和直线（１＋２λ）ｘ＋（１－λ）ｙ－３－３λ＝０相交于两点．

（１）λ＝ 槡２ ３
５．

（２）λ＝ 槡５　＝ 槡３
２ ．

２５．｛ａｎ｝的前ｎ项和Ｓｎ 与｛ｂｎ｝的前ｎ项和Ｔｎ 满足Ｓ１９∶Ｔ１９＝３∶２．
（１）｛ａｎ｝和｛ｂｎ｝是等差数列．
（２）ａ１０∶ｂ１０＝３∶２．

三、逻辑推理：第２６～５５小题，每小题２分，共６０分。下列每题给出的（Ａ）、（Ｂ）、（Ｃ）、
（Ｄ）、（Ｅ）五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡

獉獉獉
上将所选项的字母

涂黑。

２６．某中学发现有学生课余用扑克玩带有赌博性质的游戏，因此规定学生不得带扑克进入学校。

不过即使是硬币，也可以用作赌具，但禁止学生带硬币进入学校是不可思议的。因此，禁止

学生带扑克进学校是荒谬的。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？（　　）

（Ａ）禁止带扑克进学校不能阻止学生在校外赌博。

（Ｂ）硬币作为赌具远不如扑克方便。

（Ｃ）很难查明学生是否带扑克进学校。

（Ｄ）赌博不但败坏校风，而且影响学生学习成绩。

（Ｅ）有的学生玩扑克不涉及赌博。

２７．甲、乙、丙和丁四人进入某围棋邀请赛半决赛，最后要决出一名冠军。张、王和李三人对结果

作了如下预测：

张：冠军不是丙。

王：冠军是乙。

李：冠军是甲。

已知张、王、李三人中恰有一人的预测正确。以下哪项为真？（　　）

（Ａ）冠军是甲。 （Ｂ）冠军是乙。

（Ｃ）冠军是丙。 （Ｄ）冠军是丁。

（Ｅ）无法确定冠军是谁。
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２８．除非年龄在５０岁以下，并且能维持游泳３　０００米以上，否则不能参加下个月举行的横渡长江

活动。同时，高血压和心脏病患者不能参加。老黄能维持游泳３　０００米以上，但没有被批准

参加这项活动。

以上断定能推出以下哪项结论？（　　）

Ⅰ．老黄的年龄至少５０岁。

Ⅱ．老黄患有高血压。

Ⅲ．老黄患有心脏病。

（Ａ）只有Ⅰ。

（Ｂ）只有Ⅱ。

（Ｃ）只有Ⅲ。

（Ｄ）Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ至少有一个。

（Ｅ）Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不能从题干中推出。

２９．一项对西部山区小塘村的调查发现：小塘村约五分之三的儿童入中学后出现中度以上的近

视，而他们的父母及祖辈，没有机会到正规学校接受教育，很少出现近视。

以下哪项作为上述断定的结论最为恰当？（　　）

（Ａ）接受文化教育是造成近视的原因。

（Ｂ）只有在儿童时期接受正式教育才易于形成近视。

（Ｃ）阅读和课堂作业带来的视觉压力必然造成儿童的近视。

（Ｄ）文化教育的发展和近视现象的出现有密切的关系。

（Ｅ）小塘村约五分之二的儿童是文盲。

３０．小李考上了清华大学，或者小孙没考上北京大学。

增加以下哪项条件，能推出小李考上清华大学？（　　）

（Ａ）小张和小孙至少有一人未考上北京大学。

（Ｂ）小张和小李至少有一人未考上清华大学。

（Ｃ）小张和小孙都考上北京大学。

（Ｄ）小张和小李都未考上清华大学。

（Ｅ）小张和小孙都未考上北京大学。

３１．大李和小王是某报新闻部的编辑。该报总编计划从新闻部抽调人员到经济部。总编决定：

未经大李和小王本人同意，将不调用两人。大李告诉总编：“我不同意调用，除非我知道小王

已经调用。”小王说：“除非我知道大李已经调用，否则我不同意调用。”

如果上述三人坚持各自的决定，则可推出以下哪项结论？（　　）

（Ａ）两人都不可能调用。

（Ｂ）两人都可能调用。

（Ｃ）两人至少一人可能调用，但不可能两人都调用。

（Ｄ）要么两人都调用，要么两人都不调用。

（Ｅ）题干的条件推不出关于两人调用的确定结论。

３２．去年经纬汽车专卖店调高了营销人员的营销业绩奖励比例，专卖店李经理打算新的一年继

续执行该奖励比例，因为去年该店的汽车销售数量较前年增加了１６％。陈副经理对此持怀

疑态度。她指出，他们的竞争对手并没有调整营销人员的奖励比例，但在过去的一年也出现

了类似的增长。
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以下哪项最为恰当地概括了陈副经理的质疑方法？（　　）

（Ａ）运用一个反例，否定李经理的一般性结论。

（Ｂ）运用一个反例，说明李经理的论据不符合事实。

（Ｃ）运用一个反例，说明李经理的论据虽然成立，但不足以推出结论。

（Ｄ）指出李经理的论证对一个关键概念的理解和运用有误。

（Ｅ）指出李经理的论证中包含自相矛盾的假设。

３３．某综合性大学只有理科与文科，理科学生多于文科学生，女生多于男生。

如果上述断定为真，则以下哪项关于该大学学生的断定也一定为真？（　　）

Ⅰ．文科的女生多于文科的男生。

Ⅱ．理科的男生多于文科的男生。

Ⅲ．理科的女生多于文科的男生。

（Ａ）只有Ⅰ和Ⅱ。

（Ｂ）只有Ⅲ。

（Ｃ）只有Ⅱ和Ⅲ。

（Ｄ）Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

（Ｅ）Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不一定是真的。

３４．对本届奥运会所有奖牌获得者进行了尿样化验，没有发现兴奋剂使用者。

如果上述陈述为假，则以下哪项一定为真？（　　）

Ⅰ．或者有的奖牌获得者没有化验尿样，或者在奖牌获得者中发现了兴奋剂使用者。

Ⅱ．虽然有的奖牌获得者没有化验尿样，但还是发现了兴奋剂使用者。

Ⅲ．如果对所有奖牌获得者进行了尿样化验，则一定发现了兴奋剂使用者。

（Ａ）只有Ⅰ。

（Ｂ）只有Ⅱ。

（Ｃ）只有Ⅲ。

（Ｄ）只有Ⅰ和Ⅲ。

（Ｅ）只有Ⅰ和Ⅱ。

３５．某地区过去三年日常生活必需品平均价格增长了３０％。在同一时期，购买日常生活必需品的开

支占家庭平均月收入的比例并未发生变化。因此，过去三年家庭平均收入一定也增长了３０％。

以下哪项最可能是上述论证所假设的？（　　）

（Ａ）在过去的三年中，平均每个家庭购买的日常生活必需品数量和质量没有变化。

（Ｂ）在过去的三年中，除生活必需品外，其他商品平均价格的增长低于３０％。

（Ｃ）在过去的三年中，该地区家庭数量增长了３０％。

（Ｄ）在过去的三年中，家庭用于购买高档消费品的平均开支明显减少。

（Ｅ）在过去的三年中，家庭平均生活水平下降了。

３６～３７题基于以下题干：

张教授：在南美洲发现的史前木质工具存在于１３　０００年以前。有的考古学家认为，这些工具是其

祖先从西伯利亚迁徙到阿拉斯加的人群使用的。这一观点难以成立，因为要到达南美洲，这些人群必

须在１３　０００年前经历长途跋涉，而在从阿拉斯加到南美洲之间，从未发现１３　０００年前的木质工具。

李研究员：您恐怕忽视了———这些木质工具是在泥煤沼泽中发现的。北美很少有泥煤沼泽。

木质工具在普通的泥土中几年内就会腐烂化解。



２００９－１－第７　　　　页（共２８页）

３６．以下哪项最为准确地概括了张教授与李研究员所讨论的问题？（　　）

（Ａ）上述史前木质工具是否是其祖先从西伯利亚迁徙到阿拉斯加的人群使用的？

（Ｂ）张教授的论据是否能推翻上述考古学家的结论？

（Ｃ）上述人群是否可能在１３　０００年前完成从阿拉斯加到南美洲的长途跋涉？

（Ｄ）上述木质工具是否只有在泥煤沼泽中才不会腐烂化解？

（Ｅ）上述史前木质工具存在于１３　０００年以前的断定是否有足够的根据？

３７．以下哪项最为准确地概括了李研究员的应对方法？（　　）

（Ａ）指出张教授的论据违背事实。

（Ｂ）引用与张教授的结论相左的权威性研究成果。

（Ｃ）指出张教授曲解了考古学家的观点。

（Ｄ）质疑张教授的隐含假设。

（Ｅ）指出张教授的论据实际上否定其结论。

３８．一些人类学家认为，如果不具备应付各种自然环境的能力，人类在史前年代不可能幸存下

来。然而，相当多的证据表明，阿法种南猿———一种与早期人类有关的史前物种，在各种自

然环境中顽强生存的能力并不亚于史前人类，但最终灭绝了。因此，人类学家的上述观点是

错误的。

上述推理的漏洞也类似地出现在以下哪项中？（　　）

（Ａ）大张认识到赌博是有害的，但就是改不掉。因此，“不认识错误就不能改正错误”这一断

定是不成立的。

（Ｂ）已经找到了证明造成艾克矿难是操作失误的证据。因此，关于艾克矿难起因于设备老

化、年久失修的猜测是不成立的。

（Ｃ）大李图便宜，买了双旅游鞋，穿不了几天就坏了。因此，怀疑“便宜无好货”是没有道

理的。

（Ｄ）既然不怀疑小赵可能考上大学，那就没有理由担心小赵可能考不上大学。

（Ｅ）既然怀疑小赵一定能考上大学，那就没有理由怀疑小赵一定考不上大学。

３９．关于甲班体育达标测试，三位老师有如下预测：

张老师说：“不会所有人都不及格。”

李老师说：“有人会不及格。”

王老师说：“班长和学习委员都能及格。”

如果三位老师中只有一人的预测正确，则以下哪项一定为真？（　　）

（Ａ）班长和学习委员都没及格。

（Ｂ）班长和学习委员都及格了。

（Ｃ）班长及格，但学习委员没及格。

（Ｄ）班长没及格，但学习委员及格了。

（Ｅ）以上各项都不一定为真。

４０～４１题基于以下题干：

因为照片的影像是通过光线与胶片的接触形成的，所以每张照片都具有一定的真实性。

但是，从不同角度拍摄的照片总是反映了物体某个侧面的真实而不是全部的真实，在这个意义

上，照片又是不真实的。因此，在目前的技术条件下，以照片作为证据是不恰当的，特别是在法

庭上。
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４０．以下哪项是上述论证所假设的？（　　）

（Ａ）不完全反映全部真实的东西不能成为恰当的证据。

（Ｂ）全部的真实性是不可把握的。

（Ｃ）目前的法庭审理都把照片作为重要物证。

（Ｄ）如果从不同角度拍摄一个物体，就可以把握它的全部真实性。

（Ｅ）法庭具有判定任一证据真伪的能力。

４１．以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？（　　）

（Ａ）拍摄技术是不断发展的，理论上说，全景照片可以从外观上反映物体的全部真实。

（Ｂ）任何证据只需要反映事实的某个侧面。

（Ｃ）在法庭审理中，有些照片虽然不能成为证据，但有重要的参考价值。

（Ｄ）有些照片是通过技术手段合成或伪造的。

（Ｅ）就反映真实性而言，照片的质量有很大的差别。

４２．如果一个学校的大多数学生都具备足够的文学欣赏水平和道德自律意识，那么，像《红粉梦》

和《演艺十八钗》这样的出版物就不可能成为在该校学生中销售最多的书。去年在 Ｈ学院的

学生中，《演艺十八钗》的销售量仅次于《红粉梦》。

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？（　　）

Ⅰ．去年 Ｈ学院的大多数学生都购买了《红粉梦》或《演艺十八钗》。

Ⅱ．Ｈ学院的大多数学生既不具备足够的文学欣赏水平，也不具备足够的道德自律意识。

Ⅲ．Ｈ学院至少有些学生不具备足够的文学欣赏水平，或者不具备足够的道德自律意识。

（Ａ）只有Ⅰ。

（Ｂ）只有Ⅱ。

（Ｃ）只有Ⅲ。

（Ｄ）Ⅱ和Ⅲ。

（Ｅ）Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

４３．这次新机种试飞只是一次例行试验，既不能算成功，也不能算不成功。

以下哪项对题干的评价最为恰当？（　　）

（Ａ）题干的陈述没有漏洞。

（Ｂ）题干的陈述有漏洞，这一漏洞也出现在后面的陈述中：这次关于物价问题的社会调查结

果，既不能说完全反映了民意，也不能说一点也没有反映民意。

（Ｃ）题干的陈述有漏洞，这一漏洞也出现在后面的陈述中：这次考前辅导既不能说完全成功，

也不能说彻底失败。

（Ｄ）题干的陈述有漏洞，这一漏洞也出现在后面的陈述中：人有特异功能，既不是被事实证明

的科学结论，也不是纯属欺诈的伪科学结论。

（Ｅ）题干的陈述有漏洞，这一漏洞也出现在后面的陈述中：在即将举行的大学生辩论赛中，我

不认为我校代表队一定能进入前四名，我也不认为我校代表队可能进不了前四名。

４４．Ｓ市持有驾驶证的人员数量较五年前增加了数十万，但交通死亡事故却较五年前有明显的减

少。由此可以得出结论：目前Ｓ市驾驶员的驾驶技术熟练程度较五年前有明显的提高。

以下各项如果为真，都能削弱上述论证，除了：（　　）

（Ａ）交通事故的主要原因是驾驶员违反交通规则。

（Ｂ）目前Ｓ市的交通管理力度较五年前有明显加强。

试读结束，需要全本PDF请购买 www.ertongbook.com
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（Ｃ）Ｓ市加强对驾校的管理，提高了对新驾驶员的培训标准。

（Ｄ）由于油价上涨，许多车主改乘公交或地铁上下班。

（Ｅ）Ｓ市目前的道路状况及安全设施较五年前有明显改善。

４５．肖群一周工作五天，除非这周内有法定假日，除了周五在志愿者协会，其余四天肖群都在太

平洋保险公司上班。上周没有法定休假日。因此，上周的周一、周二、周三和周四肖群一定

在太平洋保险公司上班。

以下哪项是上述论证所假设的？（　　）

（Ａ）一周内不可能出现两天以上的法定休假日。

（Ｂ）太平洋保险公司实行每周四天工作日制度。

（Ｃ）上周的周六和周日肖群没有上班。

（Ｄ）肖群在志愿者协会的工作与保险业有关。

（Ｅ）肖群是位称职的雇员。

４６．在接受治疗的腰肌劳损患者中，有人只接受理疗，也有人接受理疗与药物双重治疗。前者可

以得到与后者相同的预期治疗效果。对于上述接受药物治疗的腰肌劳损患者来说，此种药

物对于获得预期的治疗效果是不可缺少的。

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？（　　）

Ⅰ．对于一部分腰肌劳损患者来说，要配合理疗取得治疗效果，药物治疗是不可缺少的。

Ⅱ．对于一部分腰肌劳损患者来说，要取得治疗效果，药物治疗不是不可缺少的。

Ⅲ．对于所有腰肌劳损患者来说，要取得治疗效果，理疗是不可缺少的。

（Ａ）只有Ⅰ。 （Ｂ）只有Ⅱ。 （Ｃ）只有Ⅲ。

（Ｄ）只有Ⅰ和Ⅱ。 （Ｅ）Ⅰ 、Ⅱ和Ⅲ 。

４７．在潮湿的气候中仙人掌很难成活；在寒冷的气候中柑橘很难生长。在某省的大部分地区，仙

人掌和柑橘至少有一种不难成活或生长。

如果上述断定为真，则以下哪项一定为假？（　　）

（Ａ）该省的一半地区，既潮湿又寒冷。

（Ｂ）该省的大部分地区炎热。

（Ｃ）该省的大部分地区潮湿。

（Ｄ）该省的某些地区既不寒冷也不潮湿。

（Ｅ）柑橘在该省的所有地区都无法生长。

４８．主持人：有网友称你为“国学巫师”，也有网友称你为“国学大师”，你认为哪个名称更适合你？

上述提问中的不当也存在于以下各项中，除了：（　　）

（Ａ）你要社会主义的低速度，还是资本主义的高速度？

（Ｂ）你主张为了发展可以牺牲环境，还是主张宁可不发展也不能破坏环境？

（Ｃ）你认为人都是自私，还是认为人都不自私？

（Ｄ）你认为“９·１１”恐怖袭击必然发生，还是认为有可能避免 ？

（Ｅ）你认为中国队必然夺冠，还是认为不可能夺冠？

４９．张珊：不同于“刀”“枪”“剑”“戟”，“之”“乎”“者”“也”这些字无确定所指。

李斯：我同意。因为“之”“乎”“者”“也”这些字无意义。因此，应当在现代汉语中废除。

以下哪项最有可能是李斯认为张珊的断定所蕴含的意思？（　　）

（Ａ）除非一个字无意义，否则一定有确定所指。
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（Ｂ）如果一个字有确定所指，则它一定有意义。

（Ｃ）如果一个字无确定所指，则应当在现代汉语中废止。

（Ｄ）只有无确定所指的字，才应在现代汉语中废止。

（Ｅ）大多数字都有确定所指。

５０．中国要有一流的国家实力，必须有一流的教育。只有拥有一流的国家实力，中国才能做出应

有的国际贡献。

以下各项都符合题干意思，除了：（　　）

（Ａ）中国难以做出应有的国际贡献，除非拥有一流的教育。

（Ｂ）只要中国拥有一流的教育，就能做出应有的国际贡献。

（Ｃ）如果中国拥有一流的国家实力，就不会没有一流的教育。

（Ｄ）不能设想中国做出了应有的国际贡献，但缺乏一流的教育。

（Ｅ）中国面临选择：或者放弃应尽的国际义务，或者创造一流的教育。

５１．科学离不开测量，测量离不开单位长度。千米、米、分米、厘米等基本长度单位的确立完全是

一种人为约定，因此，科学的结论完全是一种人的主观约定，谈不上客观的标准。

以下哪项与题干的论证最为类似？（　　）

（Ａ）建立良好的社会保障体系离不开强大的综合国力；强大的综合国力离不开一流的国民教

育。因此，建立良好的社会保障体系，必须有一流的国民教育。

（Ｂ）做规模生意离不开做广告；做广告要有大额资金投入；不是所有人都能有大额资金投入。

因此，不是所有人都能做规模生意。

（Ｃ）游人允许坐公园的长椅；要坐公园长椅就要靠近它们；靠近长椅的一条路径要踩踏草地。

因此，允许游人踩踏草地。

（Ｄ）具备扎实的舞蹈基本功必须经过常年不懈的艰苦训练；在春节晚会上演出的舞蹈演员必

须具备扎实的基本功；长年不懈的艰苦训练是乏味的。因此，在春节晚会上演出是乏

味的。

（Ｅ）家庭离不开爱情，爱情离不开信任；信任是建立在真诚的基础上的。因此，对真诚的背离

是家庭危机的开始。

５２．所有的灰狼都是狼，这一断定显然是真的。因此，所有的疑似ＳＡＲＳ病例都是ＳＡＲＳ病例，这

一断定也是真的。

以下哪项最为恰当地指出了题干论证的漏洞？（　　）

（Ａ）题干的论证忽略了：一个命题是真的，不等于具有该命题形式的任一命题都是真的。

（Ｂ）题干的论证忽略了：灰狼与狼的关系，不同于疑似ＳＡＲＳ病例和ＳＡＲＳ病例的关系。

（Ｃ）题干的论证忽略了：在疑似ＳＡＲＳ病例中，大部分不是ＳＡＲＳ病例。

（Ｄ）题干的论证忽略了：许多狼不是灰色的。

（Ｅ）题干的论证忽略了：此种论证方式会得出其他许多明显违反事实的结论。

５３．违法必究，但几乎看不到违反道德的行为受到惩治，如果这成为一种常规，那么，民众就会失

去道德约束。道德失控对社会稳定的威胁并不亚于法律的失控。因此，为了维护社会的稳

定，任何违反道德的行为都不能不受到惩治。

以下哪项对上述论证的评价最为恰当？（　　）

（Ａ）上述论证是成立的。

（Ｂ）上述论证有漏洞，它忽略了有些违法行为并未受到追究。
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（Ｃ）上述论证有漏洞，它忽略了“由违法必究”，推不出“缺德必究”。

（Ｄ）上述论证有漏洞，它夸大了违反道德行为的社会危害性。

（Ｅ）上述论证有漏洞，它忽略了由否定“违反道德的行为都不受惩治”，推不出“违反道德行为

都受惩治”。

５４．张珊喜欢喝绿茶，也喜欢喝咖啡；他的朋友中没有人既喜欢喝绿茶，又喜欢喝咖啡；但他的所

有朋友都喜欢喝红茶。

如果上述断定为真，则以下哪项不可能为真？（　　）

（Ａ）张珊喜欢喝红茶。

（Ｂ）张珊的所有朋友都喜欢喝咖啡。

（Ｃ）张珊的所有朋友喜欢喝的茶在种类上完全一样。

（Ｄ）张珊有一个朋友既不喜欢喝绿茶，也不喜欢喝咖啡。

（Ｅ）张珊喜欢喝的饮料，他有一个朋友都喜欢喝。

５５．一个善的行为，必须既有好的动机，又有好的效果。如果是有意伤害他人，或是无意伤害他

人，但这种伤害的可能性是可以预见的，在这两种情况下，对他人造成伤害的行为都是恶的

行为。

以下哪项叙述符合题干的断定？（　　）

（Ａ）Ｐ先生写了一封试图挑拨Ｅ先生与其女友之间关系的信，Ｐ的行为是恶的，尽管这封信

起到了与他的动机截然相反的效果。

（Ｂ）为了在新任领导面前表现自己，争夺一个晋升名额，Ｊ先生利用业余时间解决积压的医疗

索赔案件，Ｊ的行为是善的，因为Ｓ小姐的医疗索赔请求因此得到了及时的补偿。

（Ｃ）在上班途中，Ｍ女士把自己的早餐汉堡给了街上的一名乞丐，乞丐由于急于吞咽而被意

外噎死了。所以，Ｍ女士无意中实施了一个恶的行为。

（Ｄ）大雪过后，Ｔ先生帮邻居铲除了门前的积雪，但不小心在台阶上留下了冰，他的邻居因此

摔了一跤。因此，一个善的行为导致了一个坏的结果。

（Ｅ）Ｓ女士义务帮邻居照看３岁的小孩，小孩在Ｓ女士不注意时跑到马路上，结果被车撞了。

尽管Ｓ女士无意伤害这个小孩，但她的行为还是恶的。

四、写作：第５６～５７小题，共６５分。其中论证有效性分析３０分，论说文３５分。请写在
答题纸
獉獉獉

指定位置上。

５６．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇６００字左右的

文章。对该论证的有效性进行分析和评论。（论证有效性分析的一般要点是：概念，特别是

核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成

立并支持结论，结论成立的条件是否充分等）

１　０００是１００的十倍，但是当分母大到百亿的时候，作为分子的这两个数的差别就失去了意

义。在知识经济时代，任何人所掌握的知识，都只是沧海一粟。这使得在培养与选拔人才时，知

识尺度已变得毫无意义。

现代网络技术可以使你在最短的时间内查询到你所需要的任何知识信息，有的大学毕业生

因此感叹何必要为学习各种知识数年寒窗，这不无道理。传授知识不应当继续成为教育，特别是

高等教育的功能。学习知识需要记忆。记忆能力，是浅层次的大脑功能。人们在思维方面的差

异，不在于能记住什么，而在于能提出什么。素质教育的真正目标，是培养批判性思维与创造性

思维能力。知识与此种能力之间没有实质性的联系，否则就难以解释，具备与爱因斯坦相同知识
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背景的人多的是，为什么唯独他发现了相对论。硕士、博士这些知识头衔的实际价值一再受到有

识之士的质疑，道理就在这里。

“知识就是力量”这一曾经激励了几代人的口号，正在成为空洞的历史回声，这其实是时代的

进步。

５７．论说文：以“由‘三鹿奶粉事件’所想到的”为题，写一篇７００字左右的论说文。
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２００９年１月全国硕士研究生入学统一考试
管理类专业学位联考综合能力试题详解

一、问题求解

１～５　　（Ｅ）（Ｂ）（Ｂ）（Ｃ）（Ａ） ６～１０　　（Ｃ）（Ｄ）（Ｃ）（Ａ）（Ｂ）

１１～１５　（Ｅ）（Ｂ）（Ｃ）（Ａ）（Ｄ）

二、条件充分性判断

１６～２０　（Ｂ）（Ｅ）（Ｄ）（Ｂ）（Ｄ） ２１～２５　（Ａ）（Ｂ）（Ｅ）（Ｄ）（Ｃ）

三、逻辑推理

２６～３０　（Ｂ）（Ｄ）（Ｅ）（Ｄ）（Ｃ） ３１～３５　（Ａ）（Ｃ）（Ｂ）（Ｄ）（Ａ）

３６～４０　（Ｂ）（Ｄ）（Ａ）（Ａ）（Ａ） ４１～４５　（Ｂ）（Ｃ）（Ｅ）（Ｃ）（Ｃ）

４６～５０　（Ｄ）（Ａ）（Ｄ）（Ａ）（Ｂ） ５１～５５　（Ｄ）（Ｂ）（Ｅ）（Ｅ）（Ｅ）

四、写作

略。

题　型 问题求解 条件充分性判断 逻辑推理 写　作 总　计

分值／分 ４５　 ３０　 ６０　 ６５　 ２００

自测／分

一、问题求解

１．（Ｅ）

【考点】利润率问题．
【解析】方法一：设甲成本为ｘ，乙成本为ｙ，得

１．２ｘ＝４８０，

０．８ｙ｛ ＝４８０

ｘ＝４００，

ｙ＝６００｛ ，

因此有９６０－４００－６００＝－４０（元）．故亏了４０元，选（Ｅ）．

方法二：４８０×２－ ４８０
１＋２０％－

４８０
１－２０％＝９６０－４００－６００＝－４０

（元）．

【技巧】由于４８０的影响，答案４０比较适合，应该在（Ｄ）和（Ｅ）选项中选择；而售价相同，且两件产

品盈亏比例一样时，最终肯定是亏损的，因此只能选（Ｅ）．

【点评】本题要记住重要公式：成本＝
售价

１＋利率．
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２．（Ｂ）

【考点】单量不变的比例变化问题．
【解析】方法一：设最初男运动员为１９ｘ，女运动员为１２ｘ，增加的女运动员为ｙ，则增加的男运动

员为ｙ＋３，列式得

１９ｘ
１２ｘ＋ｙ＝

２０
１３
，

１９ｘ＋ｙ＋３
１２ｘ＋ｙ ＝３０

烅

烄

烆 １９


ｘ＝２０，

ｙ＝７｛ ，
所以最后总人数为

（１９ｘ＋ｙ＋３）＋（１２ｘ＋ｙ）＝６３７（人）．
方法二：采用统一比例法．
原男∶原女＝１９∶１２＝３８０∶２４０；

增加女运动员后，原男∶现女＝２０∶１３＝３８０∶２４７；

又增加男运动员后，现男∶现女＝３０∶１９＝３９０∶２４７；

通过对比观察可以发现：增加的女运动员是７份，增加的男运动员是１０份，多了３份，对应３人，

说明１份就是１人，那么现在共有６３７份，也就是６３７人．
【技巧】本题由于最终的人数一定能被４９整除，所以只能在选项（Ａ）和（Ｂ）中进行选择．

３．（Ｂ）

【考点】平均值定理求最值问题．
【解析】设ｘ天购买一次原料，总成本为ｙ元，则

ｙ＝１　８００×６ｘ＋（３×６＋２×３×６＋３×３×６＋…＋ｘ×３×６）＋９００

＝１　８００×６ｘ＋９００＋３×６１＋ｘ（ ）２ ｘ，

平均每天花费珔ｙ＝１　８００×６＋９００ｘ ＋９ｘ＋９ｘ＝１０
时，珔ｙ最小．

【点评】对于经济生产和安排问题，一般要列出函数表达式，通过求最值来解决问题．此题用如下

公式：总费用＝６ｎ×１　８００＋６×３［（ｎ－１）＋…＋１］＋９００＝６×１　８００ｎ＋１８×ｎ
（ｎ－１）
２ ＋９００，也可

以求解，不影响结果 ．本题根据平均值定理的“乘积为定值，和有最小值”的结论求解．

４．（Ｃ）

【考点】浓度问题．

【解析】方法一：设Ａ试管中的水有ｘ克，则列式可得１２％×１０ｘ＋１０ ＝６％ｘ＝１０．同理，可以计算Ｂ

试管中的水有２０克，Ｃ试管中的水有３０克．
方法二：混合后Ａ试管浓度为６％，由交叉法得

６％
１２％

０

６％

６％
１２％溶液量＝水的量＝１０克．同理，从Ａ试管中取浓度为６％的溶液１０克

和Ｂ试管溶液混合得到２％的溶液，由交叉法得Ｂ试管中有水２０克．同理，再次求得Ｃ试管中水

的量为３０克．
【点评】对于溶液配比问题，要始终抓住核心公式：浓度＝溶质÷溶液＝溶质÷（溶质＋溶剂）．
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